

SARATOV FALL MEETING-2015

С 21 по 25 сентября в Саратовском государственном университете им. Н.Г. Чернышевского проходил ежегодный Международный форум «Saratov fall meeting». В этот раз мероприятие было приурочено к Международному году света и световых технологий, объявленному ЮНЕСКО, и 70-летию физического факультета СГУ.

В качестве организаторов школы выступили СГУ им. Н.Г. Чернышевского, Институт точной механики и управления РАН, Институт биохимии и физиологии растений и микроорганизмов РАН, Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского, Саратовский государственный технический университет им. Ю.А. Гагарина, Учебно-исследовательский центр нелинейной динамики и биофизики Министерства образования и науки РФ, Комитет биомедицины и фотоники китайского оптического общества, Финский университет Оулу и подразделения международного научного общества SPIE.

Традиционно в рамках форума прошел ряд крупных мероприятий: XIX Международная школа для студентов, аспирантов и молодых ученых по оптике, III Международный симпозиум «Оптика и биофотоника» и VII Российско-Финский симпозиум «Фотоника и лазеры». Их участниками стали более 500 человек.

По всей России работают талантливые педагоги, которые своим трудом создают современное образование. Но, какими бы интересными ни были теоретические разработки учителей, если они не найдут отклика у педагогической общности, не будут доступны, то останутся лишь невоплощенной идеей. Поэтому так важно создать условия, при которых педагоги будут максимально восприимчивы к современным научным теориям, к передовому опыту коллег.

Первый шаг на пути к освоению современного образования – осмысление собственного опыта, приведение его в систему, сравнение с лучшими образцами, выявление возможных ближайших точек роста.

Современное образование, его возможности и риски – этой важной теме был посвящен XIII Всероссийский педагогический форум «Образование: взгляд в будущее», проводимый Всероссийской Малой академией наук «Интеллект будущего».

Задачами форума явились развитие сообщества организаций и лиц, заинтересованных в формировании системы образования будущего, в развитии человеческого потенциала, создании школы нового типа; формирование базы образо-



Ученые с мировым именем из Саратовского государственного университета (В.В. Тучин, Г.Б. Сухоруков, Д.А. Горин, Н.Г. Хлебцов) и других ведущих вузов Германии, Финляндии, Южной Кореи, Франции, Великобритании, Испании, Ирландии, США прочитали лекции для слушателей международной школы, бессменным председателем которой является зав. кафедрой оптики и биофотоники, проф. СГУ В.В. Тучин.

Научная программа форума включала в себя 15 конференций и семинаров по исследованию и применению фотоники в различных областях, а также мастер-классы по современной опти-

ке, управлению в области высоких технологий, истории, методологии и философии оптического образования и другим актуальным темам.

Активное участие в работе международного форума приняли ученые Саратовского медицинского университета. Сотрудники НИИ фундаментальной и клинической уронефрологии; НИИ кардиологии; кафедр патологической анатомии; патологической физиологии им. акад. А.А. Богомольца; медбиофизики им. проф. В.Д. Зернова; общей биологии, фармакогнозии и ботаники; глазных болезней; отоларингологии; травматологии и ортопедии; гистологии; эндокринологии представили ряд докладов в постерной и Интернет-сессиях форума.

Гости и участники форума получили ценные знания и заряд положительных эмоций, обменялись опытом проведения научных исследований и укрепили профессиональное межвузовское взаимодействие.

По общему заключению участников и гостей школы-конференции, организационный и научный уровень мероприятия был очень высок, а по охвату обсуждаемых вопросов и географии участников «Saratov fall meeting» является одним из наиболее представительных форумов по оптике, лазерной физике и биофотонике в России.

**НИИ фундаментальной
и клинической уронефрологии**

ОБРАЗОВАНИЕ: Взгляд в будущее

вательных технологий развития навыков будущего, инновационных форматов школ нового типа; проведение семинаров по актуальным проблемам современного образования.

В работе форума приняли участие люди, определяющие формы и содержание образования будущего: российские и международные эксперты в области развития образования, представители ведущих школ и вузов России и многие другие. Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского на форуме представляли директор Медицинского лица СГМУ им. В.И. Разумовского С.А. Борисова и заместитель директора по воспитательной работе И.Н. Родионова.

В ходе работы педагогического форума его участниками были подняты важнейшие вопросы образования XXI века: стратегии, технологии, методики, проблемы мотивации к обучению и пер-



спективные тенденции в выявлении и поддержке одаренных детей.

Команда Медицинского лица СГМУ представила собственный педагогический опыт и одержала победу в научно-практической конференции с докладом «Особенности работы с одаренными детьми в МЛ СГМУ им. В.И. Разумовского».

От всей души поздравляем и желаем новых творческих побед!

Отдел по связям с общественностью

*Поздравляем
с юбилеем!*

**Тамару Алексеевну
АНДРОНОВУ,**
доцента кафедры
общей биологии,
фармакогнозии
и ботаники

**Елену Геннадьевну
ДРОНОВУ,**
доцента кафедры
пропедевтики детских
болезней,
детской эндокринологии
и диабетологии

**Владимира Викторовича
БЕРЕЗИНА,**
старшего преподавателя
кафедры медбиофизики
им. проф. В.Д. Зернова

**Галину Николаевну
БОЧКАРЕВУ,**
старшего преподавателя
кафедры организации
здравоохранения,
общественного здоровья
и медицинского права

**Надежду Георгиевну
ЕРОХИНУ,**
администратора ФОКа

Владимира Петровича